

Curentul

Director: PAMFIL ȘEICARU
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA
 Palatul Nifon str. Doamnei 1, et. I
 Redacția 3-4088, Administrația 3-4089
 Secretariatul și Provinga 3-4086
 Cabinetul directorului 3-4084
TELEFON:
ABONAMENTE:
 Lei 700 pe an; 350 pe 6 luni; 200 pe 3 luni; pentru
 Bănci, Instituții și Administrații Publice Lei 1.000
 anual; pentru străinătate: Lei 1700 pe an; 900 pe
 6 luni; 500 pe 3 luni. Abonamentele încep la 1 și 15
 ale lunii. Taxa poștală plătită în numerar conf. or.
 Dir. Generale P. T. T. nr. 35740/928

Înmormântarea prof. dr. Ștefan Minovici

Nici o floare și nici o cuvântare

Eri după amiază a avut loc trista ceremonie a înmormântării aceleia care a fost profesorul dr. Ștefan Minovici.
 Corpul neînsoțit al defunctului se afla deus pe un catafalac improvizat în biserica Popa Rusu.
 Conform ultimei dorințe a defunctului în jurul catafalcului nu se afla nici o coroană sau jerbă de flori. La ora 2 și jumătate preotul Ion Bucur, parohul bisericii a oficiat serviciul religios, răspunsurile fiind date de corul de sub conducerea maestrului I. Cosma.

Asistența
 Din numeroasa asistență care a fost aducă un ultim omagiu ilustru dispartur notam pe d-nii: prof. dr. N. Minovici fratele defunctului, Valoari secretar general la ministerul Instrucțiunii, Vasilescu-Karpen și Trancu-lăși fosti ministri, profesori universitari N. Gheorghiu rectorul universității, N. Bălăcescu decanul facultății de medicină, Dragomir Hurmuzescu decanul facultății de științe, N. Deleanu, Pitulescu, Gerota, Ghiulaș, A. Teohari, Paulian, V. Sava, Vintilescu, Parhon, Metianu, Brancovici, I. Simionescu, Solacolu, Em. Antonescu, Gh. Marinescu, Radian, Gh. Nichifor, Dumitrescu-Mante, Ștefan Ioan, Nedeleanu, Jianu, colonel Ionescu Martin, Du-du-Vlahide secretar general la Președinția consiliului de miniștri, Mosgos consilier la Înalta Curte de Casație, Papadopol procuror la

Curtea de Apel, Romulus Voinescu fost director general al Siguranței Statului, Kirilescu director general al învățământului secundar, Ștefan Anastasiu inspector general la ministerul Sănătății, generali: Constandache, Munteanu, Ian covescu, colonel Pomponiu, doctori: Th. Vasiliu subdirectorul Institutului Medico-Legal, Stoenscu medic legist, conferențiar Nicolae Ioanid, I. Creangă, Bonciu, Andronescu, Poenaru-Căpălescu, Emil Gheorghiu, Bonciu, Nicu Vasiliu, Gh. D. Ionășescu, d-ra Berner etc. Apoi d-nii: Titel Petrescu, Temistocle Alexandrescu, Georgescu, cenzor la Banca Națională; Ștefan Anastasiu, precum și foarte numeroși prieteni, elevi și admiratori ai defunctului.

Din nevoiile Consiliului de Război al Corpului 2 Armată și ale Justiției Militare

La noi ca și altura edificiile în care sunt instalate instituțiile de Stat se caută pe cât posibil a corespunde unor condițiuni tehnice superioare.
 Aceasta, cu atât mai vădit, dacă ne gândim că, gradul de civilizație al unui popor, este direct proporțional cu frumusețea metropolelor și aparțin frumusețea a cărei notă este imprimată în primul rând, de prestația edificiilor publice.

Ce-i cu Consiliul de război al corpului II armată?

În această ordine de idei, nu poate fi vorba în nici un caz de „edificii” în care se găsește instalat provizoriu (acest provizoriu a împlinit 9 ani de zile) Consiliul de Război al Corpului II Armată, din București.
 Descrierea acestui impropriu local pentru orice destinație, dar mai ales pentru aceia de tribunal militar este greu de făcut deoarece, diferența dintre ce este și ce ar trebui să fie, este imposibil de redat pe scurt.
 Ne vom mărgini numai a spune că, localul despre care este vorba aici, a fost înainte o cazarmă veche, ce prezintă gropi adânci, în cimentul depe sălile ce n-au mai văzut reparații de nu se ține minte. Vă închipuiți deci și starea în care se găsesc cabinetele de instrucție, sau săliile de ședințe care, cu toate bunăvoința d-lui prim comisar regal și a subalternilor d-sale sunt cu mult sub nivelul normal.
 Impropriu ca aspect, localul parchetului militar este insuficient și ca încăperi, ceace prejudicază bunul mers al instrucției delictenților.
 Astfel, în asemenea cazuri, instrucția trebuie să fie cu totul izolată de judecăt, iar Consiliul de Război să aibă închisoare chiar în același local, pentru a nu se amăna anchetarea cazurilor, mai ales în timpul iernii, nefavorabil simplității și împrejurii nefavorabile nu permit transportarea delictenților la cabinetul de instrucție de la Jilava.
 Lipsa unei închisori chiar în localul unde se face instrucția, este o mare problemă care odată rezolvată ar însemna respectarea principiului ce prevede secretul instrucției.
 Tot aici, este cazul să reținem și lipsa mijloacelor de transport și dispoziția procurorilor militari, cari din această cauză, sunt de multe ori și năgheriți, în anchetarea cazurilor ce se ivesc în afara orașului.
 Iată dar, motivele temeinice ce fac din problema localului pentru Consiliul de Război, al Corpului II Armată, un imperativ căruia îi trebuie găsită o soluție provizorie imediată până când se va putea construi un local propriu.

Un proiect de lege înmormântat

În altă ordine de idei, fără a aduce vreo critică activității de până azi, a completor de judecăt ce-au funcționat la Consiliile noastre de Război, ne vom ocupa puțin de proiectul d-lui general Manolache, care prevede unele reforme, ce-ar trebui aduse tribunalelor militare din țară, dar care proiect n-a fost adus încă în discuția Camerii Deputaților.

Uniunea condițiilor de acordarea reducerilor pe c.f.r.

Directiunea generală a căilor ferate a adus la cunoștința tuturor organelor C. F. R., că pentru a se evita situații diferite rezultând din aplicarea clauzei referitoare la reducerea prețului de concesiune, în cazul scăderii taxelor tarifare, clauza care e redactată în convențiunile actuale în mai multe feluri sau nu figurează de loc, a decis ca în convențiunile ce se vor încheia cu diversi particulari sau autorități pentru încheierea de bunuri CFR, să se prevadă clauza următoare: „Dacă în cursul convențiunii, C. F. R. ar reduce taxele din tariful ei, concesionarul va beneficia și el

Amănunte în jurul morții artistei Tita Cristescu

O eroină și partenerii ei.-Belgrad-Salonic-Cairo așteptau perechea inragostiților.-Au dispărut bijuteriile artistei

Imprejurările în care a survenit moartea artistei Tita Cristescu, nu sunt încă în valoare în mister, cum s'ar putea crede din relațiile ce le dau cercurile autoizolate. Alături eroină acestei tragedii, cât și partenerii ei de viață, au jucat picașă, după modelul clasic. Cele cinci acte, ca-i duc spre desnodământul fatal sunt justificate, iar argumentele întoc, prin luxul lor de amănunte, chiar și pe cei mai exigenți spectatori.
 O anumită societate a Capitalei a urmărit cu interes, timp îndelungat, jocul dragostei și-al morții, pe care îl interpretau cu măiestrie cei din jurul Titei Cristescu.
 Nimeni însă nu bănuia că s'ar putea întâmpla ca un pas de lans, realizat în marginea prăpastiei să distrugă vrajte jocului.
 Și totuși — am mai spus — sărăciul era inevitabil.

CONSUELA
 Un destin tragic o urmărea pe Tita Cristescu.
 Frumoasă, înțeleptă, cu posibilități materiale, cari au pus-o în afara mizeriilor inerente oricărui început de carieră, Tita Cristescu n'a cunoscut viața, n'a suferit nici în culise, nici pe scenă, în adevăratul înțeles al cuvântului. A fost menită să fie o floare, ruptă din grădina, unde ar fi trebuit să rămadă.

Rolurile pentru dănsa nu au probleme; ea nu realizării nu a umbră niciodată față ei veselă.
 Tita Cristescu n'a avut preocupări, de niciun fel.
 Nimic nu a intervenit în viața ei, pentru a o sili, măcar odată să ia atitudine dărze.

Și moartea, ea și viața, au imbrățișat-o fără a întâmpina rezistențe din partea ei.
 Pentru lămurirea „misterului” sunt lucruri de o extrem de mare importanță. Dacă cercetările nu vor aduce fapte noi, cari să dovedească o stare sufletească agitată sinuciderea Titei Cristescu nu va fi plausibilă. Prin urmare, până atunci, se poate vorbi, fără risc de un asasinat.

CONSUELA, eroina din „Cel care primește palmel” a fost ucidă.
 Din rolurile pe care le-a deținut Tita Cristescu și pe canavaua lor se păna firul vieții eroinei de azi. Destinul nu-și putea părași drumul.

O NUNTA ROMANTICĂ
 Rezultatul cercetărilor nu poate fi anticipat. Dacă s'ar aduce în discuție persoane ale căror legături cu Tita Cristescu sunt foarte bine cunoscute, ar trebui ca vinovățiile ce planează asupra lor să fie întruăvta ascunse.
 În umbra numelui și pozițiilor ce le ocupă acești domni în viața publică, se poate foarte ușor urzi o apărare. Credem că nimeni nu are ceast interes eu atât mai mult eu cât, în câteva zile se va lămurii totul.

Logodnicul Titei Cristescu, plecat la Salonic să-și vadă mama, se va înapoi în Capitală și va da toate indicațiile.
 Se cunoșe însă legăturile lui cu Tita Cristescu și pe canavaua lor se brodează o poveste care va trebui confirmată.
 Pe de altă parte, bogatul județ, gosit un distins inginer din Capitală, va da informațiunile complimentare la prima anchetă.

Nunta romantică planuie de Tita Cristescu și logodnicul ei, care urma să se oficieze la Cairo, va constitui deasemeni o piesă în acest proces, pe care, deocamdată, îl judecă opinia publică.
 Dela Salonic logodnicul urma să o întâlnească pe Tita la Belgrad, ea urmând să plece în strănătate zilele acestea.

Între timp, Tita a primit vizita bogatului inginer, eu care, se spune ar fi avut o discuție aprinsă.
 Ultimele cuvinte ale îndrăgostiților părăsiri ar fi fost: „Nu te vei mărita niciodată eu un șef de birou”.

TOALETA MORȚII
 A doua zi, Tita Cristescu a pectrecut-o la locuința sa, fără a se gândi că cele spuse de fostul ei bun prieten, s'ar putea adevăta, Seara, înainte de înlebură cu sora ei, Tita și-a făcut mult timp toaleta. Se crede că, în praful pentru dinți elueva ar fi reușit să pună o puternică otrăvă, care a dus la moartea fulgerătoare a actiței.

Legătura ce se face între logodnicul și probabilitatea unui asasinat, nu poate fi dovedită, decât prin mărturia faptuitorului.
 Aceasta este însă exclusiv.
 Cercetările geoi, vor tre

Cercetările Parchetului
 D. procuror Gh. Pacuraru a reînținat erii, la cabinetul cinci de instrucție, dosarul privitor la misterioasa moarte a artistei Tita Cristescu.
 În cursul după amiezii, s'au prezentat d-lui preșident Mircea Treținescu, titularul cabinetului de instrucție, membrii familiei defunctei.
 Magistratul instructor, în prezența d-lui prim procuror Pacuraru, a procedat la audierea, pe rând, a d-lor Gheorghe Cristescu, tatăl Titei Cristescu și semnatarii denunțului prin care acuză pe fostul prieten al fiicei sale, că ar fi otrăvit cu acid cianhidric pe fiica sa. A fost apoi audiat fratele Titei, avocatul Gheorghe Cristescu și cumnatul ei, d. Mihail Gregorian. În urmă n'a fost audiat d-nele Ana Cristescu, mama defunctei și Eugenia (Gela) Gregorian sora ei. Ultimul a fost audiat d. Ferer Cristescu, un frate mai mic al Titei.
 Toți informatorii au arătat magistratului instructor elementele materiale dar mai ales considerațiunile logice pe cari își bazează acuzația adusă fostului prieten al defunctei.

Și patriarhul Greciei protestează
 ATENA, 31 (Rador). — Patriarhul Greciei a protestat pe lângă șefii tuturor bisericilor din lume, împotriva bombardării bisericilor abisiniene, de către aviația italiană.

Descinderea la locuința defunctei
 În cursul serei, d. prim-procuror Pacuraru și d. jude instructor Treținescu, însoțiți de Gheorghe Cristescu-senior, s'au deplasat la locuința defunctei, unde s'au studiat topografia apartamentului spre a se cercina de posibilitatea ce-ar fi avut-o de a se introduce, neobservat, în locuința Titei, pentru a inocula teribila otrăvă în caseta cu somnifer. Cu ocazia acestei descinderi, magistratul au luat o scurtă declarație orală servitoarei defunctei și au ridicat câteva din scrisorile găsite.
 Cu aceasta cercetările de ieri au fost încheiate, fără nici un rezultat pozitiv.
 Ele vor fi urmate mâine, când cabinetul de instrucție speră să fie și în posesia raportului întărlat al autopsiei și analizei viscerelor.

Italia nu e răspunzătoare pentru insuccesul tratativelor dela Paris
 ROMA, 31 (Rador). — În comentariile presei italiene ale declarațiilor făcute de d. Mussolini în consiliul de miniștri, se subliniază în mod unanim că Italia nu este răspunzătoare pentru insuccesul tratativelor dela Paris.
 „Corriere della Sera” scrie că operațiile militare vor fi duse mai departe atâta vreme cât va fi necesar. Adversarii Italiei nu trebuie să se înșele: ocuparea Africii răsăritene este definitivă. Italia este sigură de rezultatul triumfal al întreprinderii ei din Africa răsăriteană.

Forțele italiene din Dodecanez
 LANDRA, 31 (Rador). — Ziarul „Daily Telegraph” anunță diu Atena că un curier secret sosit în Grecia a adus acolo informații asupra forțelor considerabile concentrate de italieni în Dodecanez. Aceste forțe egaleză pe cele ale garnizoanei britanice din Egipt. La Rhodos și Leros se află 50.000 oameni. În insula Rhodos au fost instalate 80 de tunuri. În apele Dodecanezului se află patru vapoare de linie, 17 distrugătoare, 12 submarine și 900 aviatori dispunând de 250 avioane, adăpostite, în parte, în hangare subterane. În cursul săptămânii trecute au sosit la Leros 300 tone de sarmă

Totul sau nimic?

D. Paul Reynaud răspunde d-lui Tardieu

PARIS 31 (Rador). — D. Paul Reynaud, președintele partidului republican de stânga, a trimis d-lui Andre Tardieu, fost prim ministru,



„Totul în momentul în care Anglia pornește pe calea pe care i-o propunem de 15 ani, în momentul în care 50 de națiuni se intrunesc la Geneva pentru a asigura securitatea colectivă, în momentul în care legea franceză în stăruie triumfă, d-voastră voiați să opriți aceste storiări, să frângeți acest avânt.
 „Ideile noastre vor învinge, dar vor învinge ele și dacă noi însăși nu le susținem? Tocmai atitudine noastră nehotărâtă din ultimele luni este aceia care a săpat prăpastie între noi și opinia publică mondială. Această abatere dela linia dreaptă pe care a urmat-o până acum politica franceză, eu nu o accept.
 „D-voastră ați fi dorit ca în locul politicii actuale de sancțiuni să existe riguroasa logică a planului din 1932. D-voastră doriți totul sau nimic. Dar alături de logică este viața și trebuie să știm să folosim forțele vii chiar și atunci când ele refuză să urmeze deplin concepțiile rigide ale spiritului nostru.
 „Și apoi sunteți d-voastră așa de sigur că suplețea actualei sancțiuni, — grație căreia n'am trebuit să trimitem în Abisinia trupe franceze cum ar fi urmat după obligațiunile planului francez din 1932, — nu ne duce pe calea cea mai sigură la acea securitate colectivă și care o doriți și d-voastră?”

Au fost erori la despuieră scrutinului în favoarea d-lui Laval?

PARIS 31, (Rador). — Ziarele de stânga critica cu severitate numeroase erori săvârșite cu prilejul despuierii scrutinului hotaritor, în ședința de Sămbătă a Camerei, Ziarul socialist „Le Populaire” scrie că, cu prilejul primului scrutin, care a dat d-lui Laval o majoritate de 20 voturi, eșci deputat cari votaseră împotriva guvernului au fost trecuți sic printre abțineri prin printru voturile favorabile guvernului. La al doilea scrutin, au fost 13 deputați cari au votat contra guvernului Laval și ale căror voturi au fost trecute la abțineri sau în favoarea guvernului.

Ziarul „L'Oeuvre” scrie că, în mod virtual, nu există decât rezultatul oficial comunicat de birou, totuși, este penibil pentru guvern să fie nevoit a constata că Adunarea Deputaților a refuzat Luni, cu 314 contra 244, să adopte procesul-verbal al sed nfi precedente.
 Se afirmă că la primul scrutin au fost numărate greșit 12 buletine. Aceasta ar însemna că guvernul a fost înfrânt cu 238 voturi contra 284, în loc de a fi avut o majoritate de 20 voturi.

„Arme pentru Abisinia”

ROMA, 31 (Rador). — Sub titlul „Arme pentru Abisinia”, „Giornale d'Italia” scrie că materialul de război furnizat Abisinie de mai multe țări europene și în primul rând de Anglia și Belgia va apăsa multă vreme asupra relațiilor dintre statele Europene și nu va fi lipsit de influență asupra condițiilor de pace pe care Italia le va pune Abisinie.

Aceste furnituri de arme scrie ziarul italian, însemnă sfârșitul solidarității europene în fața popoarelor barbare. Acest fapt îndreptat astăzi împotriva Italiei va fi îndreptat mâine împotriva altor puteri coloniale și el va fi aspru ispașit.
 Cu cât sporște aprovizionarea cu arme a Abisinie, cu atât devin mai rele, conțină ziarul, condițiunile de nesiguranță pe care Abisinia le crează Italiei. Arme-e furnizate Abisinie reprezintă totodată arme furnizate Italiei pentru a confirma drepturile și necesitățile ei.

O furtună extrem de violentă în Franța

PARIS 31 (Rador). — O furtună extrem de violentă bănuie la capul Finistere și pe coasta Morbihan.
 La Benoit (capul Finistere), valurile furioase au distrus digul pe o porțiune de 250 metri.
 Un remorcher olandez a reușit să salveze două bărci de pescari ce se aflau în mare peicol în largul portului Douarnenez pe coasta Vandeei.

O barcă cu motor a fost sfărâmată de stânci în apropiere de Rouen. O barcă de salvare trimisă în ajutor a suferit grave avarii. În cele din urmă două vapoare au reușit să se remorcheze și să se aducă în portul Keroman.

Valurile marii n'au aruncat încă pe plajă corpurile celor șapte marinari pieriți cu prilejul scufundării vasului „L'Avant du Marin” în prima noapte de Crăciun.

Inimătorul fraticid din Valea Cucuui-Prahova

PLOEȘTI, 31. — O inimătorare crimă s'a săvârșit în com. Valea Cucuului din județul nostru.
 Între frații Manolache Stanciu și Gheorghe Stanciu, exista o veche dușmănie din cauza unei fete pe care o iubeau amândoi.

Aseară, cei doi frați s'au întâlnit la o cărciumă și au reînscut cearta, care s'a transformat urând într-o încălțerare în toată regula.
 La un moment dat Manolache Stanciu a pus mâna pe un topor și i-a aplicat fratelui său trei muțte tovituri în cap.

Victima s'a prabușit într'un lac de sânge, încetând din viață după câteva minute de chinuri groaznice.
 Frațele criminal a fost arestat de jandarmii.

NICI O BISERICA COPTA N'A FOST DISTRUSA DE TRUPELE ITALIENE
 ROMA, 31, (Rador). — Agenția Stefani transmite:
 Din Addis Abeba a fost lansată știri că trupele italiene ar fi distrus mai multe biserici copte în Tombien. Știri este pedoantregul fals și tendencioasă.
 Actele de supunere făcute de clerul copt și musulman, în teritoriile abisiniene ocupate, dovedesc cum nu se poate mai evident că trupele noastre au dat probă de respect față de tradițiile pentru toate instituțiile religioase indigene.
 Din Addis Abeba a fost lansată știri că trupele italiene ar fi distrus mai multe biserici copte în Tombien. Știri este pedoantregul fals și tendencioasă.

Fioros asasinat in Prahova

PLOESTI, 31. — Un fioros asasinat s'a intamplat in comuna Albesti-Paleologu din județul nostru. Locuitorul Radu Haglanu de fel din burzu, a venit de sărbători în com. Albesti-Paleologu din județul nostru, unde a poposit la niște rude.

Biroul electoral al Chișinăului a fost închis înainte de 31 Decembrie

CHIȘINAU, 31. — D. maior Pascu s'a prezentat ieri la primărie pentru a se înscrie în listele electorale. Spre surprinderea sa birourile au fost închise, deși înscrierile în listele electorale se fac până la 31 Decembrie.

Explozie la un atelier de vulcanizare din Ploesti. Trei persoane grav rănite

PLOESTI 31. — Astăzi după amiază la ora 6 s'a produs o puternică explozie la atelierul de vulcanizare N. Apostol din str. Postei 12. Cazanul cu vapori fiind defect a explodat, sfărâmături cazanului au rănit grav la mâini și față pe lucrătorii Vasile Mazalu și Simache Avram.

In jurul tentativei de crimă din str. Veniamin Costache

Acum două zile am relatat despre tentativa de crimă din strada Mitropolitului Veniamin Costache. Din strada Păunescu Codrilor, a fost atacat de un necunoscut și împuscat în coapsa dreaptă.

Activitatea politică în Dâmbovița

TARGOVIȘTE. — Partidul național-tărănesc a ținut o mare întrunire regională în orașul Pucioasa, la Casa de ștaf. La întrunire au participat peste 2000 săteni din întreaga regiune în frunte cu toți șefii de organizații comunale și d-nii: Ghiță Ionescu, Mihail Florescu, inv. Octavian Diaconescu, av. Teodor Constantin, preot Policar Popescu, Vasile Matzeanu, Nicolae Mateescu, iar dela centru d-nii: deputat Cezar Spineanu, col. C. Sandulescu și av. Grigore Constantin.

Cutremur în toată Elveția

BERNA 30. (Radior). — Azi dimineața la ora 4 și 37 a fost resimțit în toată Elveția un cutremur de pământ. Sguduirea a fost destul de puternică, trezind populația din somn.

Sugestii școlare

Anul școlar e în toi. Să nu se îngăduie să, pe lângă îndrumările legale, să concretizăm pe această cale mai largă, câteva sugestii ivite din observațiile de câțiva ani ca profesor și de un timp ca inspector secundar.

CINEMA 1936

Prima fiță din calendarul noului an a căzut înainte ca gerul să-și fi ardat colții și înainte ca zăpezile să împotmolească liniile ferate. Cinematografiștii din lumea întreagă, producătorii și exploatații și-au cumpărat registre noi înscrisând cu optimism primele încercări ale anului care încep.

Stiri din Hollywood

LESLIE HOWARD, despre al cărui nume în lumea spectacolului nostru nu mai e nevoie să amintim va turna anul acesta, încă două filme. Primul va fi intitulat „The petrified Forest”, după piesa de teatru cu același nume Cel de al doilea va fi „Green Light”, după romanul celebru lui care a cucerit întreaga Americă.



Al doilea film al Marlenei Dietrich

„Invitația la fericire” (Invitation to happiness) este titlul celui de al doilea film al Marlenei Dietrich. E un film european în adevăratul înțeles al cuvântului. Intr'adevăr, subiectul este după „Hotel Imperia”, celebra lucrare a lui Ludovic Biro, partenerul Marlenei este Charles Boyer; regia a lui Lewis Milestone; iar drept consilier tehnic a fost angajat marele scriitor Melchior Lengyel.

Sylvia Sidney și-a prelungit contractul

În urma marilor succese obținute cu filmele Sylviei Sidney, Paramount a prelungit pentru încă doi ani contractul acestei vedete.

Friedrich Hollaender și Marlene

Cunoscutul compozitor Friedrich Hollaender care a compus pentru Marlene Dietrich neuitatul cântec din „Ingerul Albastru”, lucrează iar pentru marea vedetă. De data aceasta însă, nu la Berlin ci în Hollywood, unde s'au stabilit amândoi. Hollaender compune muzica filmului „Pastuneia Mea” (The Pearl Necklace), noua creație a Marlenei. Partenerul vedetei este Gary Cooper.

Radio-Romania logo and station information.

1875 m. RADIO-ROMANIA 20 kw. 160 kHz. 19:00: Anul plastic, de Alex. Busuicoacănu. 19:15: Continuarea concertului: Orientala; Kutuba treadingilor; Sotul vesel; Dcuă mănute albe, serenada; Iubire de maimuță; Aclamațiuni; vals; Potpurri de Kernbach.

Vineri 3 Ianuarie 1936

12:30: Ora. Calendar. Actualități. Cota Dunării. 12:35: Concert de prânz. Muzică ușoară (discuri): Două Heduri din filmul Fra Diavolo; Cântăreț nebun de Messini și Ce vou face?; Femei; Voi mai învăța ceri dorul și La telefon; Două cântece, pian; Cântecul lui Zouvor și Nu te iubesc decât pe tine; În fiecare zi în fiecare noapte și Fox; Dansul veveriței; Rudy Starita.

Rusia Sovietică sărbătorește Anul Nou

MOSCOVA, 31. (Radiopress). — Pentru întâia oară, după revoluția comunistă, Rusia Sovietică sărbătorește azi, cu un fast deosebit, Anul Nou. Frânturici în locuiri publice, în școlae, fabrici și cluburi, precum și în casele private de împrejmuiri „brăduț sovietic”, — a fost organizat reconvall după veche obiceiuri ruse, adaptate spre mariorare noi, Pretându-și locurile de onoare sunt ocupate de „stăghanoviști”, cari au dovedit că în ramurile lor de producție ei sunt capabili de a depăși normele oficiale de producție. Lozina zilei, dată de d. Stația: „Anul Nou mai înainte spre viața mai interesantă, mai bună, mai fericită și mai productivă.”

Dela cercul „Făuritori României mari”

În seara de revelion s'a serbat cu mare fast pomul de Crăciun și împărțirea ajutoarelor elevilor săraci. Au asistat la această manifestațiune d-nii: comandor Octav Nedelcu, Alex. Alexandrescu director în ministerul muncii, dr. Alexan drescu, Dumitracu Radu și Dumitru Borcea; administratori delegați L. Schmidt și membri asociațiunii „F. R. M.”.

Suprapopulația universitară și șomajul tinerimii intelectuale

Lucrările și rezoluțiile conferinței țârilor-sud-est europene dela Belgrad

Săptămâna trecută s'a ținut în Belgrad, o importantă conferință internațională pentru studiul științific al gravelor probleme cuprinse în titlul acestei dări de seamă și spre a se ajunge la formularea unor măsuri de îndreptare.

După amiază au început în sala Senatului Universității din Belgrad, ședințele de lucru, sub președinția d-lui Const. Kiritescu, delegatul Italiei.

Biroul universitar de statistică (și în parte realizat în Franța) lasă fiecărui din țările reprezentate grija de a reține Propunerile care par cele mai convenabile printre cele ce urmează:

Deschiderea conferinței Conferința s'a deschis la 9 Decembrie în aula universității populare, în prezența a numeroase personalități din lumea politică și universitară

În celelalte ședințe au făcut importante expuneri, d. Gaston Martini, deputat și președinte al Comisiei bugetare a Instrucției din Camera franceză, despre: "Reforma învățământului mediu"; d. F. Maurette, despre: "Protecția muncii intelectuale"; d. Girard, despre: "Măsuri restrictive de ordin universitar"; d. Rossier, despre: "Reglementarea vieții intelectuale"; d. Philip Idemburg (olandez) despre: "Cercetări statistice asupra conștientății Universității și a vieții muncii intelectuale" și d. Conferințele, expunerile și discuțiile au durat șapte ședințe, provocând un interes deosebit între membrii conferinței și a publicului universitar asistent.

Completele secțiilor tribunalului Braila dela 1 Ianuarie 1935

Rezoluțiunea conferinței

Idilele conducătoare ale dezbaterilor au fost concretizate într-o rezoluțiune din care dăm aci părțile principale:

1) Conferința constată caracterul general pe care îl înfățișează suprapopulația Universităților în țările reprezentate și care se explică prin asemănarea structurii lor sociale și economice, dezvoltate în cursul unei recente evoluții istorice.

BRAILA. 31. — Urmatoreaza schimbarea s'a făcut la tribunalul secției I și II-a.

Vești din Călărași-Ialomița

CRIMA CALARASI. — Locuitorii Constantin I. Tudor și Vasile I. Tudor din comuna Independența, bănuindu-se la ceartă cu consilierul Vasile Gr. Gheorghie au ajuns la bătaie, în încercare nămolii l'au bătut pe Vasile Gr. Gheorghie în abdomen cu mai multe lovituri de cuțit.

Exportul prin portul Constanța

IN ZUA DE 30 DECEMBRIE CONSTANTIA. 31. — Eri s'au exportat prin portul nostru următoarele mărfuri: 10 cai de muncă pentru Palestina, 22 vaci de prăsilă pentru Palestina, 51.200 kgr. cherestea de brad pentru Palestina, 5.962.100 de kgr. petrol rafinat pentru Suedia și Grecia, 10.492.400 kgr. benzină usoră pentru Elveția și Grecia, 2.196.800 kgr. motorină pentru Statele Unite și Grecia, 656.400 kgr. motorină combustibil, 1.498.600 kgr. păcură combustibil, 150.200 kgr. petrol distilat pentru Malta, 337.500 kgr. benzină pentru Grecia, 32.400 kgr. ulei de în patru Grecia, 125 vite mari pentru Palestina, 15.000 kgr. fasole pentru Palestina.

Bucureștii își schimbă fața

Urișe realizări edilitare în Capitală. Activitatea Primăriei Municipiului

Cei cari au urmărit evoluția Bucureștilor în ultimii ani, n'au avut desigur timpul necesar, pentru a cunoaște în deaproape pasul mare pe care l-a făcut Capitala țării, spre progres.

Orășul care trăia acum 6 ani în morozie și deșordinea celui mai autentic orientalism, s'a trezit dintr-o dată depășit de civilizație și țărât de făgașul unei deparțări mai mult forțată, decât concepută rațional.

Distribuirea apei s'a făcut prin 25.935 m. de conducte noi, iar totuși canalurilor tubulare și colectoarelor ovale — terminate sau în curs de execuție — se ridică la peste 41.000 m.

O activitate edilitară cu alte obiective

Activitatea de astăzi dela Primăria Capitalei nu se reduce la simple realizări — pavajii, alșieri sau creeri de piețe, și la instaurarea unei noi acțiuni edilitare, cu alte obiecte decât cele cunoscute de până acum.

O gospodărie harnică și chibzuită

D. Al. G. Donescu, actualul primar general al Capitalei, rămâne gospodărul care a știut să facă diferența între trecut și timpurile de astăzi.

Mutarea halelor

Un fapt cert se desprinde și-l înseamnă ca atare: Capitala țării evoluează simțitor spre metropolă și meritul acestei evoluții, revin în întregime gospodărilor care a dat dovadă de mână priceperă și chibzuită în înfăptuirea lor.

Planul director de sistematizare

Planul pe care îl încheiem, are o importanță deosebită pentru Capitală, deoarece planul director de sistematizare, constituind opera cea mai importantă ce s'a realizat.

Alte înfăptuiri pentru uzul obștesc

Fiindcă mai sus am schițat noile obiective ale activității actualilor gospodari, vom căuta să expunem în cele ce urmează, lucrările mai importante realizate în acest an, excepțional de mare activitate, a căror realizare am semnalat în începutul articolului nostru.

Alte înfăptuiri pentru uzul obștesc

Înca din anul 1934 U. C. B.-ul a contractat cu un grup de antreprenori executarea și prelungirea următoarelor mari colectoare, în valoare de 60 milioane lei.

Urișe lucrări de canalizare

Înca din anul 1934 U. C. B.-ul a contractat cu un grup de antreprenori executarea și prelungirea următoarelor mari colectoare, în valoare de 60 milioane lei.

Asanarea lacurilor

Conform programului de lucrări pentru realizarea asanării lacurilor din jurul Capitalei, s'au realizat în campania de lucru a acestui an, următoarele lucrări: barajul dela Buletea — inaugurat recent — în valoare de 12 milioane lei, asanarea lacului Herăstruț în valoare de 5.000.000 lei, executarea podului și supralinierea șoselei dela Rebeștești în valoare de 3 mil. 500.000 lei și supralinierea șoselei dela Crețești și Crevedia, în

Alte înfăptuiri pentru uzul obștesc

Înca din anul 1934 U. C. B.-ul a contractat cu un grup de antreprenori executarea și prelungirea următoarelor mari colectoare, în valoare de 60 milioane lei.

Asanarea lacurilor

Conform programului de lucrări pentru realizarea asanării lacurilor din jurul Capitalei, s'au realizat în campania de lucru a acestui an, următoarele lucrări: barajul dela Buletea — inaugurat recent — în valoare de 12 milioane lei, asanarea lacului Herăstruț în valoare de 5.000.000 lei, executarea podului și supralinierea șoselei dela Rebeștești în valoare de 3 mil. 500.000 lei și supralinierea șoselei dela Crețești și Crevedia, în

Din Filiași-Doj

PREMILITARE FILIASI. — Subcentrul de pregătire premilitară din com. Tântăreni, de sub conducerea d-lui sublocotenent de rezervă N. Pipoi, a dat câte o serbare în seara de 26 și 27 Decembrie în comuna Tântăreni și Fratoștia, cu următorul program:

Din Fetești

CULTURALE FETEȘTI. — Căminul cultural „Costache Dascăl” alifat Fundației Regale „Principele Carol”, a organizat o serbare culturală, la care au luat parte, pe lângă oaspeții și filii ai orașului nostru și d-nul Al. Lascarov-Moldovanu, ca reprezentant al Fundației.

Contribuțiunea la problema depopulării Banatului

Dela 1869 de când avem cifre absolute precise asupra teritoriului actual al Banatului, constatăm că populația a crescut mai lent decât în provinciile sârbe: Crisana — Maroș și Transilvania. Creșterea în general a început să diminueze mai ales în intervalul dela 1900 până la 1910, în care din 589 de comune 260 au suferit descreșterea reală în acest interval s'au depopulat în special comunele nemțești, din plajele Vința, Periam, Sănicolaul Mare, Jimbolia și cele romanesti din plasa Orașuța, ceea ce ne demonstrează că factorii determinanți ai descreșterii populației au fost introduși în Banat de către nemți.

ra, în această perioadă și-au urcat cifra populației cu o rată ceva mai redusă decât orașele din Transilvania și Crisana-Maramureș. Cele mai atinse au fost comunele din plasa Orașuța și Boșca-Montana locuite numai de români, după cari urmează comunele din plajele Reșca, Lipova, Bozovici. În aceste cinci plase scăderea populației a fost mai mare decât 10%. Excepționând plajele Moldova-Nouă și Centrală Timiș în toate celelalte populația a scăzut simțitor. Nu se observă nici o corelație între gradul de descreștere a populației și dimensiunea comunelor. S'au depopulat atât comunele mici cât și cele mari.

Intotdeauna cu deficit destul de însemnat care ușori a fost chiar de 10-11 la % de locuitori.

Proportia populației sub 20 de ani în satele Banatului la recensământul din 1930 a fost numai de 35.1% pe când în Transilvania a fost de 44.0%. Această însemnă că dacă se va întârzi încă câțiva ani cu acțiunea contra depopulării, mai târziu nu poate avea nici un efect din cauza lipsei de populație în stare de procreare.

Proportia populației sub 20 de ani în satele Banatului la recensământul din 1930 a fost numai de 35.1% pe când în Transilvania a fost de 44.0%. Această însemnă că dacă se va întârzi încă câțiva ani cu acțiunea contra depopulării, mai târziu nu poate avea nici un efect din cauza lipsei de populație în stare de procreare.

Presiunea sufletească. Aceste cauze primare ale fertilității reduse întovărășesc familiile lipsite de copii până la adânci bătrânețe, în loc ca să-i testamenteze averea rudelor o lăasă prin așa numitul sistem „unterhaltung” pentru întreținerea și îngrijirea până la moarte familiilor de nemți.

Tragica moarte a unei demente la Costiugeni-Lăpușna

CHISINAU. 31. — D-na Cernevoște succese internată acum câteva zile la Costiugenți. Eri a fugit din spital și-a turnat gaze pe îmbrăcăminte și și-a dat foc. Până să i se dea ajutorare a încetat din viață.

Ultima Ora

Inaugurarea emisiunii postului de Radio dela Bod

Postul național de Radio — construit la Bod — a fost pus în funcțiune astăzi la ora 12.

Noul post a fost deschis de M. S. Regele, care a rostit următoarele cuvântare:

„Deschind noul post de Radio-Difuziune dela Bod, în această noapte de Anul Nou, primul Meu gând se îndreaptă către Poporul Meu cărui gâcesc acest minunat prilej să-i fac cele mai calde urări pentru anul ce începe.

Să fie dat Țării și poporului Meu, un an plin de bucurii, un an mănos, un an lipsit de griji.

Tuturor cari în această clipă mă ascultă le spun: „La mulți ani cu bucurie!”

Cuvântarea M. S. Regelui a fost retransmisă dela Castelul Foișor prin postul București și prin noul post național de Radio dela Bod, care a fost deschis aseară.

Corul a intonat „Trăiască Regele”, iar d. Gh. D. Mugur, subdirector general al Soc. de Radio-Difuziune a făcut tradiționala urare către ascultătorii de Radio.

(unde lungi) și având o frecvență de 160 kilohertzi.

Experimentările făcute până în prezent pe unda noului post au arătat că emisiunea românească va



M. S. REGELE CAROL II.

putea fi bine auzită cu aparate minuscule, cu galenă, în orice parte a țării.

Bucovina și Basarabia cari stă-

teau mai înainte sub zona de influență a posturilor rusești — nu vor mai avea de suferit — căci postul dela Bod ocupă în bună parte emisiunile sovietice.

Antena postului românesc are o înălțime de 250 metri, fiind una dintre cele mai mari din întreaga lume.

Postul este deservit de uzina electrică proprie.

Posedă patru corpuri de clădiri — între care clădirea emițătorului și clădirea pentru personalul superior și inferior.

D. Inuleț în Capitală

D. Ion Inuleț ministru de interne, s'a întors ieri dimineață în Capitală, venind din Ardeal.

În cursul zilei de ieri d-sa a lucrat cu d-nii: Eugen Titeanu, subsecretar de stat și Sergiu Dimitriu, secretar general al ministerului de interne.

Ceremonia dela Palatul Regal va fi transmisă la Radio

Azi la ora 11 și jumătate dimineața, Soc. de Radio-Difuziune, va transmite dela Palatul Regal, ceremonia Anului Nou.

Intrevederile primului ministru

D. G. Tătărescu președintele consiliului a sosit aseară în Capitală, venind dela Tg. Jiu.

În cursul serii, primul ministru a avut o constatare cu d-nii I. Inuleț, ministru de interne și Victor Antonescu, ministru de finanțe.

D. Victor Antonescu a pus în curent pe șeful guvernului cu rezultatul tratativelor ce s'au dus la Paris pentru plata arrierelor și a celorlalte aranjamente financiare. Ministrul de finanțe a rătat de asemenea rezultatele cu cari a sosit d. Victor Baiculescu, subsecretar de Stat al ministerului de finanțe, care s'a întors ieri dela Paris.

Noul ministru spaniol de externe

MADRID, 31 (Rador). — Președintele consiliului a comunicat azi dimineață că a procedat la următoarea remaniere a cabinetului:

D. Urzaiz, fost până acum ministru al finanțelor, a luat portofoliul externei.

D. Rio Avello, fost înalt comisar al Marocului, a fost numit ministru al finanțelor.

Un glas en laz pe trupu politică britanică mai mult moral decât material

LONDRA 31, (Rador). — Generalul Spears scrie în „Daily Telegraph” că criza provocată de propanele din Paris a dus la o nouă înțelegere franco-britanică.

Generalul Spears exprima apoi convingerea că vremea politicii imperialiste engleze a trecut. În viitor, politica Marelui Britanic va trebui să se întemeieze mai puțin pe puncte de vedere de ordin material și mai mult pe cele de ordin moral, ca și pe colaborarea cu statele care alcătuiesc imperiul britanic.

Deputații francezi felicită pe d. Beneș

PARIS, 31, (Rador). — Grupul deputaților francezi care se întrețin de problemele Europei centrale, a redactat o adresă de felicitări pentru d. Beneș, cu prilejul alegerii sale ca președinte al Republicii cehoslovace.

Amnistie de Anul Nou în Albania

TIRANA, 31, (Rador). — Regele Zogu a grațiat și pus în libertate cu ocazia Anului Nou 29 de condamnați politici.

Procesul atentatorilor dela Marsilia relucește la 3 Februarie

AIX EN PROVENCE, 31, (Rador). — Se pare că procesul atentatorilor dela Marsilia va putea relucește la 3 Februarie.

Vapor grec scufundat la Marea Neagră

ODESSA, 31, (Rador). — Din cauza furtunii puternice care băluc pe Marea Neagră, vaporul grec „Masuruso Lagutatis” s'a scufundat.

Gravă epidemie de ciumă în Siberia

MOSCOVA, 31, (Rador). — În regiunea situată la frontiera dintre Siberia și Manciukuo s'a ivit o gravă epidemie de ciumă.

Până acum au fost înregistrate peste 200 victime

Guvernul sovietic a hotărât să închidă în mod provizoriu frontiera. Regiunea în care s'a declarat epidemia și care a fost complet izolată printr-un cordon sanitar, este situată între satele Kumzra și Poskovski, la nord și Blagovescenski la sud-est.

Ce spun stelele despre anul 1936

An de belșug și de primejdie a unui războiu

LONDRA 31 (Radiopress). — Națiunea engleză întâmpină anul nou cu inepune azi la mezul nopții, cu un sentiment dublu: pe o parte Anul a eșit din criza mondială și prognoza reînviată se simte de toate părțile masselor populare; pe de altă parte, la orizont se văd auri negri prevestitori ai unui nou războiu, nedur, însă de toată națiunea engleză.

Altă dată numai regii și împărații aveau posibilitatea să consulte cu astrologii înaintea de a lua decizii grave, cari trebuiau să

determine viața statelor lor, în cursul anului viitor. În zilele noastre privilegiul acesta împăratese a intrat în obiceiul tuturor oamenilor de stat și chiar al tuturor oamenilor de afaceri din cel mai prozaic în viața lor zilnică. Chiar ziarele engleze de tiraj mare, în frunte cu „Daily Mail”, aduc la cunoștința cititorilor săi rezultatul studiilor, făcute de cei mai renumiți astrologi britanici pentru a raspunde la o întrebare unanimă: ce va aduce omenirii anul 1936?

Un an memorabil

Profeciile oculte, luate în mod succint, prezintă anul nou în următoarele culori:

Viața omenirii în general va deveni mai sigură, mai prosperă și mai fericită.

Situația deosebită a planetelor Jupiter și Uranus prezice, că toate ramurile transportului vor înregistra o mare dezvoltare și o animație neobișnuită. Aviația, mai ales, va înregistra succese până acum neobținute.

Comerțul de metale va lua o dezvoltare extraordinară.

Anul 1936 va fi extrem de favorabil pentru invenții și descoperiri științifice de orice fel și va intra în istoria omenirii ca un an memorabil.

În domeniul social, anul 1936 va da mai multe roade binefăcătoare: drepturile statelor mici și cele ale minorităților slabe vor fi recunoscute.

În cursul anului 1936 primejdia unui războiu mondial în repetate rânduri va fi foarte mare; totuși, voința generală și fermă pentru pace va îndura această primejdie sub semnul cărei va trece anul 1936.

Deși propășirea generală este

determină viața statelor lor, în cursul anului viitor. În zilele noastre privilegiul acesta împăratese a intrat în obiceiul tuturor oamenilor de stat și chiar al tuturor oamenilor de afaceri din cel mai prozaic în viața lor zilnică. Chiar ziarele engleze de tiraj mare, în frunte cu „Daily Mail”, aduc la cunoștința cititorilor săi rezultatul studiilor, făcute de cei mai renumiți astrologi britanici pentru a raspunde la o întrebare unanimă: ce va aduce omenirii anul 1936?

Actuala și ambițiile lor vor fi pe deplin satisfăcute. Succesele acestea vor contribui mult pentru puterea și stabilitatea în viitor a statului italian.

Statele Unite vor avea un an mai prosper, decât ani precedenți, dar președintele lor va fi invins în lupta lui cu interesele egoiste ale organizațiilor puternice comerciale și industriale. În anul 1936 se va deslășui un conflict între Statele Unite și Japonia, dar cu toată acuitatea lui, el va fi epuizat fără a se recurge la un războiu.

Horoscoful Germaniei pentru anul 1936 e plin de confuzie și areta, ca nimeni în anul 1927 Germania va fi în stare de a trece la realizarea revendicărilor sale.

Amicizia franco-britanică în cursul anului 1936, deși va avea mai multe seceri, totuși va fi menținută. Situația în Franța, deși se va îmbunătăți simțitor, totuși nu va asigura o stabilitate necesară.

Liga Națiunilor va cunoaște, în cursul anului 1936, noul dezertări. În luna Decembrie a anului 1936, când vor avea loc mari turburări în relații internaționale, Liga Națiunilor va fi surmenată de preocupări grele și, cum se pare, după prevederile astrologice, nu va putea supraviețui acestor evenimente.

Astfel spun stelele, vom vedea în cursul anului nou dacă evenimentele trecătoare și reale vor justifica profeciile stelelor eterne.

Banca Franței a redus scontul

PARIS 31 (Rador). — Banca Franței a redus scontul dela 6 la 5 la sută.

ITALIA ȘI MUSSOLINI EIRUITORI

Italia și ducele Mussolini personal, — cum prescrie stelele, — vor ieși biruitori din dificultățile

DATE TEHNICE

Noul post este unul din cele mai mari din Europa, venind imediat după postul Moscova.

El a fost construit de Casa „Marconi”.

În aceeași categorie nu mai sunt decât două posturi în Europa: postul Motăla și postul Drolitwich.

Noul post național de Radio a fost ridicat la Bod, după ce s'au făcut numeroase măsurători de câmp, în întreaga țară.

Aceste măsurători au dovedit că punctul Bod, va putea deservi întregul teritoriu al țării noastre.

Puterea de antenă a acestui post este de 150 kilowati, lucrând pe o lungime de undă de 1875 metri.

Revelionul la Londra

LONDRA, 31 (Radiopress). — Nu există o altă țară, unde Anul Nou să se sărbătorească cu multă bucurie, decât în Anglia. Anul acesta, — după părerea generală, — reprezintă un an-records după ani precedenți de criză economică. Pentru întâia oară după criză, Anglia cheltuește tot așa de mult ca și înainte de războiul mondial.

În ultimele 48 de ore, Banca Angliei a plătit peste 30 milioane lire sterline (circa 30 miliarde lei) pentru acoperirea cererilor, emise de clienții săi, în legătură cu scadențele tradiționale și celelalte cheltuieli de anul nou. Milioane și din mână în mână sub formă de milioane de lire sterline au trecut

pele cărușe pentru revelion. Poșta, telegramul și telefonul sunt supra încarcate. Peste 13 milioane de colțete postale au fost trimise, la finele lui cu cadourile de anul nou, în toate țările globului pământesc. În anul acesta, pentru întâia oară în istoria omenirii, telegramul englez primește, pentru trimiteria în 9 țări, cărți poștale și autografe, cari vor fi expediate cu ajutorul televiziunii.

Fotografiile trebuie să fie de dimensiunea 3x2 „picioare”. Trimiterea fiecărei fotografii costă 5 lire sterline (5.000 lei). În hoteluri și restaurante toate mesele sunt ocupate prin subscripțiile de acum 4 zile și pentru revelion nici unde n'a rămas niciun loc disponibil. Azi Londra petrece și toate chestiunile politice, economice, financiare și sociale au fost uitate până în ziua de 2 Ianuarie a anului 1936.

Corpul diplomatic a prezentat urări de Anul Nou președintelui Lebrun

Ajutor mutual și solidaritate între națiuni

PARIS 31 (Rador). — D. Lebrun, președintele Republicii, a primit esențial pe membrii corpului diplomatic cari l-au prezentat urări de Anul Nou.

La audiență au luat parte d. Laval, președintele consiliului de ministri și membrii casei civile și militare a președintelui Republicii.

Nunțul apostolic, cardinalul Maglione a rostit cu acest prilej un discurs, în cursul căruia a spus:

Urmărim și însoțim cu urările noastre cele mai călduroase nevoșita activitate a guvernului francez în vederea unei reconcilierii profunde și trănice a popoarelor. Pacea între națiuni, pacea întemeiată pe justiție și pe trădăscă dreptate și înțelegere a nevoilor fiecărei națiuni este mai necesară decât oricând pentru refacerea morală și materială a lumii. Suntem fericiti că putem să dăm asigurarea că în această operă de salvare guvernul d-voastră se poate bizui pe concursul leal al guvernelor pe care le reprezentăm.

D. Lebrun a răspuns următoarele: Criza economiei mondiale, urmare a unor îndelungate ani de războiu, a arătat umanității consecințele pe care le determină totdeauna deschiderea dintre state. Având încredere în resursele, spirituale și morale ale Franței, cei înscrinați cu paza intereselor ei își vor continua sarcina cu stăruință. Dar pentru ca sforțările lor să fie încoronate de succes, ele n'ar putea să se despartă de acelea ale celorlalți oameni de stat cari lucrează în același

sens în întreaga lume. Credincioșii tradițiilor sale, Franța este gata ca și în trecut să-și asume partea ei de îndatoriri, de ajutor mutual și de solidaritate. Pacea nu poate fi realmente asigurată decât printr-o sfârșire continuă și printr-o colaborare stăruitoare și plină de încredere. Ea cere deasemenea o voință neobișnuită, o largă înțelegere a drepturilor și nevoilor celorlalți și uneori și concesiuni reciproce, din plin răspătite prin pacificarea inimilor și a spiritului.

Cucele de lork înătat la gradul de vice-amiral

LONDRA 31, (Rador). — Ducele de York a fost înălțat la gradul de vice-amiral al marinei britanice.

Ducele de York, care este și adjunct personal al Regelui George a-vea până acum gradul de contra-amiral.

Înălțarea s'a făcut pe ziua de 1 Ianuarie 1936.

Cum a debarcat la Liverpool familia Lindbergh

LONDRA 31 (Rador). — S'a anunțat ieri că soții Lindbergh au sosit la Liverpool și că ar fi plecat spre Londra.

Știrea aceasta, care nu corespunde realității, avea de scop să asigure soților Lindbergh o debarcare cât mai liniștită și mai discretă, descurajând pe curioși și îndepărtând pe importanți cari ar fi invadat cheul în momentul debarării.

Prima știre oficială despre sosirea familiei Lindbergh a fost dată azi dimineață, la ora 10 și jumătate, când s'a anunțat că vaporul „American Exportor” se apropie de

Liverpool și că pe bordul său se află colonelul Lindbergh împreună cu soția și copilul său.

La acea oră, pe o ploaie deasă, un mic grup compus din oficialitățile orașului Liverpool și din mai mulți polițiști a plecat pe bordul unui mic remorcher în întâmpinarea vasului „American Exportor”.

Formalitățile obișnuite la sosirea unui vas străin au fost îndeplinite în grabă, pentruca vaporul să poată acostea fără întârziere.

În adevăr, la ora 11,15 „American Exportor” a putut acostea în docul Gladstone. Înțelese măsurile luate de poșta pentru a asigura familiei Lindbergh o protecție desăvârșită au făcut cu neputință apropierea cu va de punctul în care acostase vaporul. În împrejurimi se adunase totuși un mare număr de curioși în ciuda ploii care cădea fără întrerupere. Un puternic serviciu de ordine ținea însă în respect această curiozitate, lăsând să pătrundă într-un loc mai apropiat de punctul sositii numai pe câțiva privilegiați ziaristi și reporteri fotografi.

Ziaristii, cari își petrecuseră noaptea pe chei în așteptare, au înțeles consiliu pentru a studia mijloacele prin care s'ar putea apropia de Lindbergh spre a obține dela el câteva explicații cu privire la rostul acestei călătorii. Dar consensul era foarte aspru și ziaristii n'au putut nimic. Dealtfel se știe că Lindbergh a fost totdeauna dușmanul publicității.

În momentul acostării, cel dintâi a apărut colonelul Charles Lindbergh. El era urmat de soția sa, care ținea de mână pe micul John.

Dar apariția a fost foarte scurtă; întreaga familie s'a urcat imediat într-un automobil, care a dispărut într-o clipă îndreptându-se spre o destinație necunoscută publicului.

„Trăiască Regele Egiptului și al Sudanului”

O manifestație sgomotoasă la congresul internațional de chirurgie

CAIRO, 31 (Rador). — Ceremonia inaugurării congresului internațional de chirurgie a dat loc la incidente violente.

Congresul s'a ținut la Universitate. Studenții au pătruns în număr mare în sala de ședință, unde au început să manifesteze sgomotos, strigând: „Cinstiți memoria martirilor noștri!”. Atunci s'a făcut un moment de tăcere, iar un student a strigat: „In picioare toată lumea!”.

Întreaga asistență s'a ridicat și a păstrat un minut de tăcere, ca omagiu pentru studenții uciși cu prilejul ultimelor tulburări.

Nahas Pașa, șeful partidului naționalist egiptean, căruia i se datorește în bună măsură reintroducerea Constituției, a fost primit cu o adevărată furtună de aplauze. O manifestație sgomotoasă a fost făcută de studenții lui Mohamed Ali

Hassan, reprezentantul Regelui Fuad. Plini de entuziasm, studenții strigau: „Trăiască Regele Egiptului și al Sudanului! Trăiască Regele, președintele poporului!”.

Apariția lui İtallı Bey, ministrul Educației, a fost primită în tăcere. Studenții au manifestat ostil la sosirea delegației medicilor englezi, pe care au întâmpinat-o cu strigăte: „Jos Anglia! Egiptul este al Egiptenilor! Jos cu Înalțul Comisariat!”.

Prințul ministru Nesim Pașa n'a putut lua parte la ședința inaugurală, deoarece automobilul său a fost atacat de studenți, fiind silit să se înapoieze d'n drum. Ministrul Justiției a fost și el atacat de studenți, și împiedicat de a ajunge la sala festivității.

După terminarea ceremoniei, studenții s'au împrăștiat în liniște.

Lupte grele pe întregul front din Abisinia

A doua zi de ofensivă generală a abisinenilor

LONDRA, 31, (Radiopress). — Abisinenii continuă ofensiva lor generală pe întregul front de nord dela regiunea Shire până la Analo. Pe o distanță neîntreruptă de peste 100 km.

Italianii și-au înșusit o tactică strict zădărnice, sunt nimiciți, mai ales de focul intens și concentrat al artileriei italiene. În urma acestui foc, abisinenii au suferit pierderi foarte grave, evaluate la mai multe sute de uciși și la mii de răniți. În nici un punct de pe întregul front abisinenii n'au putut înainta în fața perlelei de foc și fum a artileriei italiene. Altele se explică comunicatul oficial, dat azi de mareașalul Badoglio, care telegrafiază, că „nimic important de semnalat a fost pe frontul Eritreei, cât și pe frontul Somali”.
V'n numai abisinenii după alți: rași Ayelu și Seum telegrafiază, că trupele lor, în regiunile Shire și Tembecu au fost înainta fiindcă „artileria italiană aruncă cu bombe, încărcate cu gaze otrăvitoare, precum și cu gaze ciori, deci sunt inofensive, slăbesc forțele războinilor. Rasul Kesu-That, ale cărui trupe operează în direcția spre nord-est dela Macale se plânge că artileria italiană ține o perdea de fum de neapărare față de trupele sale, cari astfel sunt lipsite de posibilitatea să înainteze prin zidul acesta negru.

Pe de altă parte, după informații culese dela martorii oculari, corespondentul agenției Havas anunță că, în urma bombardării ambulanței suedeze de lângă Dolo, medicul-șef suedez Hylander a fost grav rănit, iar asistentul Smits Holm, o infirmieră și un brancardier au fost răniți mai ușor.

Corespondentul agenției Havas nu spune că ar fi fost și morți. Medicul șef Hylander a fost transportat imediat cu avionul la Addis-Abeba, de unde a telegrafiat președintelui Crucii Roșii abisinenilor. Acesta, la rândul său, a telegrafiat Crucii Roșii suedeze, la Stockholm, despre cele petrecute.

ORAȘUL HARRAR ÎN AJUN DE EVACUARE

ADDIS ABABA, 31 (Rador). — Față de intensifi-

carei activității aviației italiene, autoritățile din Harrar au luat măsurile ca cracuș să poată fi evacuat la prima amenințare de bombardament.

CU 300 LA SUTA MAI MURTI

NEW-YORK, 31, (Radiopress). — Azi au fost publicate datele oficiale asupra exportului produselor petroliere din Statele Unite în Italia și coloniile sale din Africa Orientală. Din datele acestea reiese, că suszul export, cu toate rectificarile stabilite de guvernul Statei Unite, a crescut cu 300 la sută. Astfel, de exemplu, în luna Noiembrie au fost exportate 110.109 barele în loc de 25.714 cât a fost în luna Octombrie. Creșterea exportului a continuat și în luna Decembrie.

Războiul inevitabil

Între Japonia și Rusia Sovietică

MOSCOVA, 21, (Radiopress). — După știrile primite din Khabarovsk, trupele japoneze, după ce au ocupat partea estică a provinciei Charar, au intrat în Mongolia interioară. Ca mandamentul japonez a declarat imediat că de azi înainte Mongolia interioară trebuie să fie considerată ca un stat independent.

Din sursă autorizată japoneză se anunță, că trei noi state independente

Manciuria, China de Nord și Mongolia Interioară vor forma un bloc unitar pentru o luptă decisivă contra Uniunii Sovietice și contra pătrunderii în aceste state a influenței sovietice sub orice formă.

Cercuiri autorizate chineze, crai sunt înconștințate de intențiile japoneze, afirma, că japonezii vor continua politica lor agresivă, pentru a provoaca un război cu Uniunea Sovietică.

Un pom de Crăciun în flăcări

Două femei și 4 copii carbonizați, 20 de persoane au suferit arsuri grave

COPENHAGA, 31 (Rador). — În localitatea Keflavik (Islanda), un enorm pom de Crăciun pentru copii săraci a luat foc.

În sală se găseau în acel moment 120 copii. Cei dintr-un grup de panică, mulți dintre ei au sărit pe ferestre.

Focul a fost atât de violent încât întreaga clădire a fost prefăcută în ruine, în timp de o jumătate de oră.

Sub dărâmaturi au fost găsiți carbonizați patru copii și două femei. Alte 20 de persoane au suferit arsuri grave.

Guvernul mongol a încheiat cu Sovietele un tratat militar secret

TOKIO, 31 (Rador). — Ziarele anunță că o delegație trimisă la Moscova de către guvernul mongol, a încheiat un tratat militar secret cu Uniunea Sovietelor.